

省委、省政府最近召开打击走私工作会议，传达贯彻全国打击走私工作会议精神，研究分析我省反走私斗争形势，全面部署我省当前及今后一段时期的反走私工作。这是一次十分重要的会议，全省各地、各部门都要从维护改革、发展、稳定的高度，从加强党的建设和政权建设的高度，从确保中央政令畅通的高度，充分认识反走私斗争的重要性和紧迫性，按照党中央、国务院和省委、省政府的工作部署，上下一心，群策群力，夺取反走私斗争的新胜利。

近几年来，我省在改革开放和经济建设不断发展的同时，打击走私工作也取得了明显成效。但是，受日益猖獗的大规模、大范围走私活动的影响和冲击，当前及今后一个时期我省反走私斗争的形势仍然十分严峻。其突出表现在：一是江苏经济发展较快，市场供需旺盛，是走私活动的重要目标地区，打私工作稍有松懈，就有可能成为新的热点地区。二是少数企业和部门不讲政治、不讲大局，出于地方利益考虑，出了问题积极为下属企业讲情开脱，干扰对走私案件的处理。三是一些地方、部门的同志，包括一些领导干部对企业法人走私的问题认识不足，还没有从党的建设和政权建设的高度，充分认识其特殊的危害性。因此，尽管当前我省反走私斗争的形势是好的，但存在的问题不容忽视。必须进一步统一认识，切实按照全国和省里召开的打击走私工作会议的精神，以坚决的态度，果断的措施，扎实地抓好打击走私的各项工作，为江苏改革开放和经济建设创建良好的环境。

走私活动的猖獗，严重危害着改革开放和经济发展。不仅直接冲击和扰乱市场秩序，危害民族工业和经济安全，使国家和人民的利益蒙受巨大损失，而且毒化社会空气，助长一些地方和部门的本位主义、分散主义，腐蚀了干部队伍，造成大量的经济犯罪。深入开展打击走私犯罪活动，不仅是一场重大的经济斗争，也是一场严肃的政治斗争。



夺取反走私斗争的新胜利

本刊编辑部

因此，要从讲政治、讲大局的高度来认识打击走私工作的重要性。省委、省政府根据党中央、国务院部署，结合我省实际，已制定出反走私联合行动和专项斗争的方案，具体由省打击走私综合治理领导小组部署实施。各地、各有关部门要在省打击走私综合治理领导小组的统一领导和部署下，突出重点，加强配合，各负其责，按照“海上抓、岸边堵、口岸查、市场监管、处罚严”的方针，组织海关、公安、工商、烟草等有关单位，充分利用舆论工具，发动和依靠人民群众，打好一场声势浩大的反走私人民战争，力争在较短的时间内取得反走私斗争的成果，进一步净化江苏改革开放的环境。

当前，为了适应我国反走私斗争的新形势，党中央、国务院决定建立反走私管理新体制，出台了一系列重大决策，包括组建国家缉私警察队伍；联合缉私，统一处理；改进和规范处罚没收入支管理办法；调整与加强打击走私协调机构等。为确保这些重大决策不折不扣地贯彻落实到位，要着力抓好以下几项工作：

一、迅速清理整顿全省党政机关、经济管理部门、执法部门、军警所办企业及其挂靠公司。各地各部门要从全局高度，认真处理好地方、部门经济利益与国家利益的关系，坚决执行中央政策，坚决停止上述部门与企业的挂靠关系，对挂靠公司从事走私活动的，要坚决予以查处。

二、团结配合，协同行动，加强缉私纪律。缉私体制改革后，职能有了新的调整，工作作了新的分工，但有关部门打私的任务没变，责任没有变。海关、公安、工商等部门要按照各自的职责分工，协力同心，共同把工作做好。

三、狠抓基础，练好内功，切实加强缉私工作各项建设，造就一支打不垮、拖不烂的高素质缉私队伍。进一步加强各级缉私部门的领导班子建设；抓好队伍基础建设，练好过硬内功；抓紧筹备，尽快组建缉私警察队伍；加强执法督查，严格执纪执法。